

护考

05

鲁中晨报

奋斗青春 精彩未来
2023高考特别报道



2023年6月8日 星期四

编辑 钱红 美编 王涛 校对 孙双



清晨到岗 护航高考

考场外 他们书写别样答卷

6月7日,高考正式拉开序幕,淄博高新区交警大队在淄博十一中和淄博中学考点全力做好高考期间交通安保工作,与莘莘学子“并肩作战”,共同

完成筑梦之路。

早上6点半,淄博高新区交警大队执勤人员提前到岗到位参与高考执勤任务,在考点周围摆放锥筒,设置禁止通行等

交通标志,疏导交通秩序,同时开辟绿色通道,指挥送考生车辆有序停放和社会车辆合理绕行。高新区交警大队共设置执勤岗位40余处,出动执勤警力

196人次、铁骑11辆、警车24台次,保障了考场周边道路交通秩序的安全畅通。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 王紫颖

爱心助考袋 加急补充200个

“风油精、藿香正气水、扇子……我们看天气预报,知道今天特别热,所以公司又特别多准备了200个爱心助考袋。”6月7日,山东华信宏仁堂医药连锁有限公司工作人员胡晓玲告诉记者,这个防暑礼包内容很丰富。

“昨晚没睡好,今天早上6点,孩子就催着出发了。我们今天早上7点到这里的时候,只有交警在。”正在爱心助考志愿服务点休息的考生家长陈女士告诉记者,她是第一次送孩子参加高考,因为前一天太紧张,几乎一夜没有合眼。

“志愿者们服务很细致,准备的物品也很贴心,感谢他们在炎炎夏日为我们送清凉。”有些困倦的陈女士得到了宏仁堂工作人员的帮助,她领到了一个爱心助考袋,里面的风油精派上了大用场。“抹上风油精就舒服一点了。等孩子考完试,我们中午回家好好休息一下。”

“这个爱心助考袋里的防暑药品,我们宏仁堂现场还准备了不少,考试的这几天都会在这里给家长们做服务。有什么急需的药品,也会通知我们后方服务人员及时送过来。”胡晓玲告诉记者,参加过这么多次爱心助考活动,经验已经非常丰富了,这次的准备工作也做得特别充分。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 李波 王超

疏导交通 引导停车 巡逻管控

周村交警保障高考交通畅通有序

6月7日高考首日,为切实做好高考期间道路交通安全保障工作,淄博市公安局交通警察支队周村大队提前制定安保方案,科学安排勤务,扎实做好淄博六中、周村实验中学两处

考点交通安保工作,为莘莘学子安全赴考保驾护航。

执勤警力提前到岗到位,规范摆放禁鸣、交通管制标志标牌,清理考场周边乱停乱放的车辆,引导送考车辆有序停

放,并禁止过往机动车辆在考点附近鸣笛。同时加强指挥疏导和安全管控以及周边道路的交通秩序维护,保障高考用车和广大考生及家长出行的安全畅通。大队铁骑警力进行沿线

巡逻,加强考点周边路段管控。并在各考点门前停放应急服务车,及时为有需要的考生提供服务和帮助。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 孟姿颖

“身份证丢了,别急”

民警在考点外“秒办”临时身份证明

“别急,这不要紧,马上就给你办出临时身份证明!”6月7日上午8点10分左右,淄博高新区公安分局设在淄博十一中考点处的高考服务点,一名考生丢了身份证急得直掉眼泪。民警一边安慰考生,一边紧急办理临时身份证明,不到2分钟,就办理妥当,让考生安心进了考场。

每年,考生丢失身份证、准考证或者将这些物品忘在家中

的事情时有发生。为了让这些考生如期进入考场参加考试,淄博市公安局在淄博市所有高考考点外设置了“户籍窗口服务站”,帮有特殊情况的考生快速办理临时身份证明,帮忙打印准考证等。

6月7日上午8点10分左右,一名参加高考的女生在家长的陪同下,来到淄博高新区公安分局设在淄博十一中考点处的高考服务点求助。民警一边安

慰她别着急,一边询问情况。原来,她不知道把身份证放在哪里了,应该是丢了。“这不是大事,别着急孩子,我马上就能给你办好,拿着办好的临时身份证明一样进考场,什么都耽误不了……”民警在高考服务点内的“户籍窗口服务站”,快速将女生的信息录入电脑,不到2分钟,一份临时身份证明就打印好了。民警把打印好的证明装进女生的资料袋中,安抚

着她的情绪。女生很快调整好状态,连连表示感谢。

淄博高新区公安分局科技园派出所户籍民警介绍,这是他们在淄博十一中考点打印的第二份临时身份证明,10分钟前,他们还为一考生打印了证明。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 岳展

考生舒心 家长安心

张店全力做好高考医疗卫生保障

又是一年高考时。近期为切实保障好考试期间广大考生和考务人员的身体健康,提供让考生舒心、让家长安心、让社会放心的考试环境,张店区卫生健康局制定《2023年中、高考医疗卫生保障工作方案》,做好考试期间医疗卫生保障,预防突发公共卫生事件发生,保障高考平稳顺利进行。为扎实做好卫生健康监督

工作,张店区卫计监督执法局提前部署,分四个检查组对考点周边宾馆、旅店等住宿场所进行专项卫生监督检查,重点检查应急预案设置情况、生活饮用水卫生安全情况、客房空气流通情况、顾客用品用具消毒保洁情况等,及时排查卫生安全隐患,竭力为考生及家长营造安全、卫生的考试环境。同时,区疾控中心重点做好淄

博实验中学考点的传染病防控工作指导,指导学校做好考场内消毒工作,完善考点及考场内防疫工作流程和处置流程,发现呼吸道、肠道传染病疫情,及时报告和处置。

为给广大考生全力做好医疗救治保障,张店区加强医疗机构值班力量,开通便捷、高效的医疗救治“绿色通道”,对考生简化就诊程序,确保优先就

诊,保障考生考试期间就医需求。同时,抽调张店区人民医院、淄博莲池妇婴医院有经验的医务人员和救护车在考点负责涉疫常规工作和突发事件处置,为考生和考务人员提供全程医疗救治保障服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 高丛丛